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Année scolaire: 20... - 20... L.Meuleman

Processus 3 maitriser

Processus Explication
Connaitre CT 5 » _
Identifier les unités de mesure pertinentes.
C2 " o S
Justifier la proportionnalité d'une relation a partir de tableaux de
nombres, de graphiques ou de formules.
C3 . e . . 7/ . . A .
Justifier la proportionnalité de accroissements d'une relation a partir
de tableaux de nombres, de graphiques ou de formules.
CS . . . . 7 . . ./ A
Lire des informations fournies par une représentation graphique liée a
un ensemble de données.
Appliquer A » ' »
Calculer un élément d'un tableau de proportionnalité.
A2
Construire un graphique a partir de nombres ou d'une formule.
A3 . A . .
Construire un tableau de nombres a partir d'un graphique ou d'une
formule.
Ad . o ' X ‘
Etablir la formule qui relie 2 variables a partir d'un tableau de
nombres.
ATl A , . : s
Construire une représentation graphique lié a un ensemble de
données statistiques.
Transférer T
Associer graphiques, tableaux de nombres et formules.
T2 .. .ope . Ve . . .
Choisir et utiliser les unités de mesure pertinentes dans une situation
contextualisée.
T4
Choisir I'outil approprié (graphique, formule, tableaux de nombres)
pour réepondre a des questions sur une situation.
T6 . . . . .
Extraire des informations d'une représentation graphique.
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QUELQUES EXPRESSTONS ALIMENTALRES...
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LES GROUPES ET LA PYRAMIDE ALTMENTAIRE

Parmi les aliments que nous mangeons, nous pouvons identifier des groupes alimentaires,
ilen existe ..o, au total.

......................................................................... ”S SOﬂt bourréS de VltamlﬂeS, mlnéraux et

I n’est pas obligatoire de manger de la fibres qui sont indispensables et qui

viande, du poisson ou des ceufs a la fois au orotégent la santé. lis sont trés peu

diner et au souper. On conseille d'en caloriques. On conseille d’en consommer au

consommer 1 ou 2 fois par jour. lls serventa o< ¢ £qic oar jour. lls apportent de I'eau

construire, réparer et entretenir le corps. au corps. Ces aliments sont autant
indispensables crus que cuits. lls aident a
combattre les maladies, a améliorer la

digestion.

Ton corps ne sait pas stocker I'eau : chaque Ils contiennent du calcium, indispensables
jour, tu en perds beaucoup dans la sueur,  tout au long de la vie pour fortifier ou
I'urine. Or, tu en as besoin pour hydrater tes solidifier les os. On conseille d'en

cellules. Notre corps est constitue a 65% consommer 3 ou 4 fois par jour.

d'eau, seule boisson indispensable a notre

organisme.

Il faut boire 1 litre a 1,5 litre d'eau par jour.
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(pates, riz, semoule, mais, pommes de terre Ce sont des produits énergétiques utiles au

et legumes secs) bon fonctionnement du corps.

lls te fournissent progressivement I'énergie Il existe les graisses contenues dans les
nécessaire pour faire fonctionner tes aliments (charcuterie, patisserie, fromage) et
muscles et ton cerveau, et te permettre celles rajoutées (cuisson et assaisonnement).
d'attendre le repas suivant sans avoir faim. Il faut en limiter la consommation.

lls sont donc utiles pour faire fonctionner le
corps : faire du sport, rester éveillé tout au
long de la journée, se maintenir en forme

pour avoir ou faire une activité.

lls ne sont pas nécessaires a un équilibre alimentaire
Tu en consommes et c'est normal mais n'en abuse
pas. Ils peuvent donner des caries et sont calorifiques.
Limite les produits a la fois sucré et gras : viennoiseries,
patisseries, creme dessert, creme glacée, barre
chocolatée, boisson sucrée, soda, ...

Produits sucrés

imiter la consommation

Viande, poisson ou oeuf
1 fois par jour

Fruits & Légumes

Eau, boissons
Au moins 1,5L par jour
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L ENERGIE CONTENUE DANS LES ALTMENTS

Etiguettes alimentaires:

Godter Nutella: Jambon:
Va|e5_|[s 100 43 1::"“ dnpolc;er\l’u':i'E, i :i:m;;"";ms 7 els d céleri.ferrr;?“un.
nutritionnelles pour 1009 fleck ; e
Higyennes eal (1050 Tentaufas-Koe! bewaren:0-+4:C
: 15k) | 250k v i vt gy o i v (4
Valeur éﬂéfgéthue 530, ksal (22 %&msjn;mm.:m o
=== (Gnille
' t.émes 569 P o Verpakondsrbescrmane amasees U ambon Supérivar
Glucid 8 e JACLHE au four
dorlvltc slucer:s =4 S , v a2
o 310 259~ s
Lipides 1039 Wy~
dont acides gras satures 19 4 0
Fibres 7
'VALEURS NUTRITIVES MOYENNES - GEMIDDELDE VOEDINGSWAARDEN /100G
g JEmsn I L e e
Tkl 2139 199 1ss 278" 0% 09 07g
= *Hors gras de couverture - Zonder bovenvet
N.V.DETRY 5.A.- Route de Merckhof 110 B-4880 AUBEL
Biscottes:
36 biscottes  Gemiddelde voedingswaarde Per 1003 Fromage blanc:
Sans sel ajouté et riches X;l';;ll’ﬂmNﬂ:thr:‘mytﬂﬂe ::‘:zg
en fibres, erer Nahrwert g p-
Ingrédients * Energie * Brennwert kcal 357
Farine de froment, son de S o kEj i 1;%12
blé, gluten de blé, levure, = Eiwitten ® Froteines ® tiwel 0g
fa,;,,g,:]: :;:mké_ k Koolhydraten * Glucides ¢ Kohlenhydrate 685g
. - waarvan suikers * dont sucres * davon Zucker 50g
Contient: gluten. Vetstoffen * Lipides * Fett 258
F"’_’m ﬂf“““f‘:’?’t - waarvan verzadigde vetzuren * dont acides gras saturés ¢
qui utilise: noisettes, lait, davon gesittigte Fettsiuren 06g
oeufs, soja. Voedingsvezels * Fibres alimentaires * Ballaststoffe 80g
Conserver 3 'abri de la Natrium . Sqdiurn * Natrium 002g
chaleuret de lhumidits. | Zout * Sel * Kochsalz 005¢
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1009de ¥ el ®
0e

Valeur 383 keal 115 keal

énergétique 1626 kK 488 k 739 W
Protéines 59 15¢ 6g
Glucides totaux 88 g 26 g 39 122 kel
dontsucrestotaux 28 g 8g 159 énergétique 1715 K 515 K 695 kI
dont amidon 60 g 18 g 18g Gk
Lipides 1g 03 g 259 Protéines
dont saturés 02 g 01g 159 OB 1 g 35 9 $ g
Glucides totaux n 2 )
e atatres 19 03 g 03 g Al alyuag S : ! ! - s e R
B2 ;1,3 mg(83%) 25 % 40 %
dontsucestotaux 26 g 8¢ Uy PP : 149 mg (83%) 25 % 2% %
Sodium 033 g 01g 015 g S Lgia B6 i 17 mg(83%) 25 % 26 %
équivalent sel 0,84 g 0,25 g 039 g d&lﬁamldﬂﬂ L 9 4 ] B 9 ::2“""" wg,aa: ::8 g : g :
i T S R S
Vitamines % o 8 eng Lipides 19 29 259 Calcium : 456 mg (57 %) 17 % 36 %
des AJR® des AJR* desiie TN Fer : sg mo(f;%) 1; % :g %
“dont saturés 4y g 1q %’I—""’“" 2L TR % *
- 17 1g (33%) - pade AIR : Apports Journaliers Recommandés , E—
B1 0,9mg (83%) 25% 30% Fibres ~ . ne nartions de 30 g de
amm om0 dmeaw 359 19 19 ETCTL
:: ‘ 112:: (83%) 25% 27% 4l el ‘
B9 (acide folique) 166 11g (839%) 25% 27% %gﬂgﬂ 035 g 01g 015 ¢
B S I (et 099 03 g 04 g
i 264mg (33%)  10% 29% gh Ingrédients : riz, sucre, chocolat (6%) (sucre, pite de
Fer 8mg (57%) 7% 18% itami en% en% cacao), cacao maigre en poudre, carbonate de calcium, sel,
T —r lisalis desAIR(2) LR irop de glucose, exirait de malt d'orge, ardme, vitamines
b o] (P2 86, B2, B1, B9, BI2), for.
it il Allergénes : ingrédient issu de |'orge.
B1 (V) el 1,8 mg(127%) 38% 43%
- : B2(Y) pdagw; 2 mg(127%) 38% 51% Polds e
Ingrédients: farine de mais, sucre, sirop de glucose, ppiyuls 22,9 mg(127%) 38% 39% net 7509 @
miel (3,5%), phosphate tricalcique, sel, extrait de malt ggi.;.lus 2,5 mg(127%) 38% 39%
d'orge, colorants (caramel E150¢, caroténes), vitamines B9 (acde folique
(PP. B6, B2, B1, B9, B12, D), fer. J,m b ! sagr 4
Allergénes: ingrédient issu de l'orge. B12' Y usliia 1,27 pg(127%) 38% 66%
Cromuba  T6mg(127%)  38% 40%

[ Minéraux ook || |

v B3mge%) 1% 0%
Magnésium
o fOmg20x) 6% 1%

(1) Le lait demi-écrémé vous apporte un supplémentde 17 keal (71 k)
et de 1,9 g de lipides.

(2) AIR : Apports Journaliers Recommandés.

Ce paquet contient environ 10 portions de 30 5 de céréales.

Cette portion de 30 g est adaptable en fonction des besoins de chacun
(ge, activité physique...).

Ingrédients : riz, chocolat noir éla%) (sucre, pate
de cacao, beurre de cacao, sirop de glucose, matiére
asse du lait, cacao maigre en poudre, émulsifiant
lécithine de sojaL), blé (blé complet, farine de blé),
sucre, gluten de blé, poudre de lait écrémé, germe
de blé dégraissé, sel, arbme de malt d'orge,
vitamines (C, PP, B6, B2, B1, B9, B12), fer.
Allergénes : lait, soja, blé, ingrédient issu de l'orge.
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Informations nutritionnelles: 100g 25¢g

@Valeur énergétique égéﬁt;/ igg::i;
@ protéines 6.6g 179
& Glucides 58.59 14.59

& dont sucres 57.5g  14.5¢
@Lipides 29.59 7.4g
@ dont acides gras saturés ~ 17.59  4.3g
@ Fibres alimentaires 1.8g  0.5¢
) < oium 0.17g  0.04g

auylagtillbansiNesquiky?

Un Bon bérPart

Il est important d"avoir une alimentation variée et équilibrée, ainsi qu'un mode devie sain.
Mesquik® Plus est une délicieuse boisson contenant du fer, du phosphore et 7 vitamines.

AVEC NeSQU”, les enfants aiment vrament le it (%

Mesquik® ajoute un délicieux parfum au chocolat & votre petit déjeuner.
Mous donnez & vos enfants un départ équilibré et quelque chose dont ils raffolent.

Le Magnésium, participe au bon fonctionnement de tes muscles.

PhosPhore, contribue au fonctionnement normal des membranes cellulaires.
vitamines, les vitamines B aident le corps & utiliser

au miewx I'énergie apportée par l'alimentation.

Fer. contribue au transport d oxygene normal dans le corps.

o Par - Par Partasse : %
faleurs ar tasse % WG Mindae | 100g 159 (3] Nesquik Plus
nutritionnelles | 1900, 150 (o) escuik Plus NesquikPlus | + 200 ml bt s dcrémé| "
moyennes prut | 4200 ml lait Y éerémé
‘!) Fr omg 12mg 1%
; 1542 k) 14 k) " =
Energie | 37gkcal 15t L _}) Phosphore 160 mg Hi5my 0%
Protéines 419 T4g N Calcum 1mg 431 mg 0
Glucides 1969 218qg 0% Magedsium 115 mg 56,1 mg 15%
dont suTes TETg Hdg Vitaminas D ™ 11 %
Liphdes ilg 38g L4 65 mg 133 mg ™
: B 14 mg 03 mg m
Dant saturés 139 133 B 2,1 mg L6y 5
Fibres 629 099 BS 13mg 11 mg b -
B 1mg tAmg 3
Sodium | 013g 012g B 2 g

SR : Apports Journaliers Becommandéz
C*VRH) : Repéres mtriticanets jpurnaliers. Surbase de 1800 kal
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Lait entier pour 100ml|

protéines: 349 |

Matiere grasse: 369 |

Mayonnaise:

Valeur nutritive moyenne

Valeur énergétique 3144 kJ (752 kCal)

Glucides 1,4 ¢

Pizza Dr Oetker (pour 100g)
kcal 398
Sucres 4,5 g
Lipides 17,6 g
Lipides saturés 4,3 g
Sel 0,96 g
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1.Quelles sont les unités de mesure de I'ENErgie? ...

2. Parmi la mayonnaise, le gouter Nutella et le chocolat Milka, quel est I'aliment le plus
énergetique ?

Aliments Nombre de KJ pour 100g

3. Parmi le lait entier, le fromage blanc et les biscottes, quel est I'aliment le plus
énergeétique ?

Aliments Nombre de KJ pour 100g

4. Parmi les Miel Pops, les Spécial K et les Coco Pops quel est I'aliment le plus
énergétique ?

Aliments Nombre de KJ pour 1009

5. Pour quelle quantité les valeurs énergétiques sont-elles données ? Pourquoi est-il
important de le savoir ?
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Appliquer Al > Connaitre C1 >

6. Calcule la valeur énergeétique pour les quantités et les produits suivants :

250 ml de lait entier :

Quantité de lait

Valeur énergétique

30 g de fromage blanc :

Quantité de fromage blanc

Valeur énergétique

20 g de chocolat Milka :

Quantité de Milka

Valeur énergétique

80 g de Coco Pops :

Quantité de Coco Pops

Valeur énergétique
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1 tranche de jambon de 30g et 4 biscottes :

Quantité de jambon

Valeur énergétique

Quantité de biscottes

Valeur énergétique

Valeur énergétique finale: ...,

20g de Nesquick et 50ml de lait:

Quantité de Nesquick

Valeur énergétique

Quantité de Lait

Valeur énergétique

Valeur énergétique finale: ...
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LEs NUTRIMENTS DES ALTMENTS

Un nutriment est une substance trouvée dans les aliments.
Les nutriments sont digérés et absorbés dans le tube digestif pour étre utilisés ensuite dans

les réactions métaboliques de ['organisme.

Les nutriments sont indispensables au fonctionnement du corps.

Les nutriments sont les lipides (les graisses), les protides (les protéines), les glucides (les
sucres) et les fibres.

D'apres les étiquettes alimentaires, quel aliment contient le plus de lipides ?
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LA TENEUR EN EAU DES ALTMENTS

Transférer T6 *

Teneur en eau des aliments les plus courants

Indique la valeur en % de la teneur en eau des aliments suivants:

A %
100

Viandes et poissons
Fromages pate molle
Fromages

Fruis trés juteux
Blancs d’ceuf
Jaune d'ceuf

Fruits

Lait

CEufs entiers
pate dure
Pain

Fruits

secs

3
Légumes frais

LI

LES ALIMENTS LES PLUS RICHES EN EAU ...

dnsJ' assiette™

£om

LAITUE CONCOMBRE COURGETTE CELERI RADIS

> ®

96%  96% 95% 95% 95%
PASTEQUE TOMATES FRAISES POMELO MELON
S d® O ¢
24% 92% 90% 90%

BROCOLIS PECHE FRAMBOISES ANANAS ORANGE

w ®

89%  88% 87% 87% 87%
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LFs LIPEDES DANS LES ALTMENTS

Teneur en lipides de guelgues aliments courants

Beurre 83% Saumon 8%
Lard 70% (Euf entier 12%
Filet de bceuf 12% Lait entier 3%
Jambon cuit 22% Fromage blanc 10%
Sardine 10% Fromage a pate dure 30%

Réalise un diagramme en batonnets des valeurs en lipides des aliments ci-dessus.

Appliquer A1l >

Classe les aliments a partir de celui qui contient le plus de lipides.

Choix des axes : Indique le nom des axes sur le systeme d'axes suivar

Choix de I'échelle:

Sur l'axe horizontal: 1 cm correspond a
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LMNDICE DE MASSE CORPORELLE (1MC)

L'IMC doit t'inciter a surveiller ton alimentation.

L'IMC est une méthode de calcul du poids idéal ( pas du point de vue esthétique mais
selon des criteres de bonne santé et d'espérance de vie).

Il permet de se situer par rapport a une moyenne.

Cette méthode est théoriquement applicable a un adulte entre 20 et 60 ans ayant une
activité normale, mais qui offre un apercu correct pour un adolescent.

Calcule ton IMC :

Valeur standard (entre 18,5 et 25)

Entre O et 18 : poids insuffisant (fort maigre)
Entre 18 et 20: maigre

Entre 20 et 25: poids normal

Entre 25 et 30 : léger exces de poids

Plus de 30 : obésité

Voici les valeurs pour la population belge en 2012:

2%  Poids insuffisant
8%  Maigre

46%  Poids normal

32%  Surcharge ponderal
12%  Obésité

Réalise un graphique a batonnets pour illustrer ces données:

Appliquer AT »

Choix des axes : Indique le nom des axes sur le systeme d'axes suiv

. .
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Choix de I'échelle:

Sur I'axe horizontal: T ¢cm correspond a
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Réalise un graphique circulaire pour illustrer ces données:

Appliquer

360° correspond @ .....ccooec.... donc .. ° correspond a 1%

% Calcul

> » -19-



Transférer T4 >

Quel graphique illustre le mieux les données?

UN PEU DE THEORIE SUR LES GRAPHIQUES

Un dessin vaut mieux qu'un long discours. Plutot que de donner les informations sous
forme de tableaux de nombres, il est souvent plus intéressant de les utiliser sur un

graphique.

Avantages des graphiques:

Saisir rapidement I'ensemble des éléments.

Mettre en évidence les variations du phénomene.
Faciliter les comparaison.

Faire apparaitre clairement la répartition des éléments

AN

LES GRAPHIQUES LINEAIRES

Le graphique linéaire est utilise pour illustrer ..., d'une situation.
Les différents points du graphique sont reliés.

Exemples de situations se représentant par un graphique évolutif:

................................................................ 25
w
................................................................ ,E 20 ‘H\’”ﬁ’ﬁfghh‘haﬂ’ﬂﬂ‘
"
5
o
[ 1]
=
9
% T
0 T T T T T

1984 1995 1998 2000 2002 2004 2006 2003
Années




LES GRAPHIQUES EN BATONNETS

Le graphigue en batonnets peut servir a étudier une évolution mais surtout a effectuer

Hombre déléves
2%

t
o MmO — ™ = @ P

—_ o e e e e o e

1

Hotes sur 20

—_

Cotes sur 20 a l'interro de mathématiques pour une classe de 4P.

Pour construire un graphigue en batonnets :

Tracer 2 axes perpendiculaires X et Y et :

les orienter en les terminant par une fleche

les nommer en précisant ce qu'ils représentent

les graduer en utilisant une échelle choisie pour chaque axe

Placer les valeurs sur les axes

Construire des batonnets de méme largeur et dont la hauteur est proportionnelle
aux données chiffrées

Donner un titre au graphique, le plus précis possible et répondre aux questions :
Quoi ? Qui ? Ou ? Quand ?

Si une légende est nécessaire, tu la placeras en évidence sur le coté du graphique.
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LES GRAPHIGUES CIRCULAIRES

Le graphique circulaire permet d'illustrer la répartition de différents éléments et ainsi de

.............................................................. leur importance les uns par rapport aux autres.

Ces graphiques sont parfois appelés "camembert".

Exemples de situations se représentant par un graphique circulaire:

Others: 6% Ask: 3%

Répartition de [utilisation des moteurs de recherche
internet.

Italie 22i 4

Allemagne 162

Espaghe 33%

Monaco 2%
Andorre 3%

Belglque gl

. . Suisse 128
Reépartition par pays

Pour construire un graphigue circulaire:

1) Calculer pour chaque valeur, la mesure en degré des angles au centre en

multipliant chaque pourcentage par 3,6 (car 100%

2) Tracer le disque

= 360°)

3) Partager ce disque en tragant les angles au centre de maniere consécutive

4) Indiquer ce que chaque secteur représente

5) Donner un titre au graphique, le plus précis possible et répondre aux questions :

Quoi 7 Qui ? Ou ? Quand ?

6) Siune légende est nécessaire, tu la placeras en évidence sur le coté du graphique.
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LA PROPORTIONNALLTE DANS L' ALTMENTATION

Situation 1: La pizzéria

Voici le tarif dans 2 pizzerias :

La pizzeria « Pronti » propose des Ilvralsons de pizzas a domlole

La pizzeria « Sapori » propose des livraisons de pizzas a domicile :

12,50€ pawr pigza

Complete le tableau suivant :

Nombre de
pizza(s)

1

Prix chez
« Pronti »

Prix chez
« Sapori »

Sur la feuille suivante, réalise un graphique du prix de la pizza en fonction de la quantité

En bleu pour la pizzéria « Pronti »
- Envert pour la pizzéria « Sapori »

Choix des axes : Indique le nom des axes sur le systeme d'axes suivant:

Choix de I'échelle:

Sur l'axe horizontal: 1 cm correspond a

Sur l'axe vertical

:1cm correspond a

P
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Situation de proportionnalité ?

Connaitre C2

Dans quelle pizzéria, le prix est-il proportionnel au nombre de pizzas commandées ?

Toujours avec I'exemple précédent, dans un repére du plan, plagons
les points qui ont pour abscisse un nombre de la premiére suite et
pour ordonnée le nombre correspondant de la deuxiéme suite.

e

\

»
12346678

Points 4 B (of n E F G
Abscisses | 2 3 4 5 6 e 8
Ordonnées | 5 | 75 | 10 | 125 | 15 | 175 | 20

| Onremarque que tous ces points sont alignés sur
/| une droite qui passe par O I'origine du repeére.

Propriétés :

Si les points sont alignés avec l'origine du repeére,
alors la représentation graphique correspond a une
situation de proportionnalité.

Si on représente une situation de proportionnalité,
alors les points sont alignés avec 'origine du repére,
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Appliquer Al >

Situation 2: Le cocktail

Voici la recette d'un cocktail a déguster par un bel apres-midi ensoleille.

Cocktail « math » drink

Ingrédients : 32cl de jus d'orange, 24 cl de jus d'ananas, 16 cl de jus de citron presse et 4
glagons pilés.

Verser tous les ingrédients dans un shaker, secouer le tout et savourer le délicieux
mélange bien glacé.

La quantité de chaque ingrédient est proportionnelle au nombre de personnes. Tu veux
faire goUter ce savoureux dosage a tes amis. Calcule la quantité de chaque ingrédient
nécessaire pour préparer cette boisson glacée pour 3 personnes, pour 10 personnes,...

Ingrédients Jus d’'orange Jus d’ananas Jus de citron Nombre de
(ch (cl) (c) glagons

Pour 4
personnes

Pour 3
personnes
Pour 10
personnes
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Situation 3: Le fromage Comme son nom l'indique, le chevre du Poitou

est un fromage préparé avec du lait de chevre.
Sur I'emballage, on peut lire : 50% de matieres
grasse. Cette inscription signifie que 100g de
fromage contiennent 50g de matieres grasse.
Exprime en g, la masse de matiere grasse
contenue dans cet emballage. Complete le
tableau de proportionnalité

Masse totale | 100 180
eng

Masse de
matiere
grasseeng

Situation 4: La mousse au chocolat v

Pour préparer une mousse au chocolat pour 6 personnes, il faut 4 jaunes d'ceufs.
Complete le tableau de proportionnalité.

Nombre de 6 3 15 21 51
personnes

Nombre de
Jjaunes
d'oeufs
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Situation 5: Les fruits

L'eau est un composant indispensable a I'alimentation de
I'homme. Le corps perd constamment de I'eau par les
voies digestives, respiratoires et excrétrices. Bien qu'il en
produise lui-méme, il se réapprovisionne en eau grace
aux aliments et aux boissons. Le tableau ci-dessous
montre la quantité d'eau présente dans les groseilles.
Complete-le et donne le pourcentage d'eau présente dans les groseilles.

Masse des 500 50 400
groseilles
(en kg)
Masse de 425 170
l'eau
contenue
dans les
fruits (en g)

Les groseilles contienngat ........ccocovevvnv. % d'eau.
Appliquer Al

Situation 6: Vente de sandwichs

Pour réduire les frais d'un voyage, la classe de 4™ P vend chaque midi, des
sandwichs et des bouteilles d'eau. Chaque sandwich est vendu 2,10€ et
chaque bouteille a 0,85€.

Afin d'aider la classe, complete les tableaux ci-dessous.

Nombre 1 2 3 4 5 10 25
de
sandwichs

Prix en €
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Nombre 1 2 3 4 5 10 25
de
bouteilles

Prix en €

Appliquer A4 >

Dans chaque cas, indique a coté du tableau comment tu as déterminé le prix en fonction

de la quantitée ? Comment s'appelle cette relation ?

Appliquer Al > Appliquer A4 >

Pour aider cette classe a financer son voyage, 48 éleves decident d'acheter chacun le
« pack sandwich boisson ». pour les remercier, les vendeurs leur proposent un meilleur
prix : 134,40€ pour la commande complete.

Apprenant cela, une classe de 5™ effectue une commande groupée pour 27 packs.
Détermine quel sera le prix de revient de cette commande.

Nombre de packs 48 27

Prix a payer (€)
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